Anastasia Fioravanti è nata il 31 dicembre 2001 e ha iniziato a studiare pianoforte a 3 anni sotto la guida della propria madre. All'età di 7 anni è stata ammessa al Conservatorio di Fermo sotto la guida di Daniela Cantarini, conseguendo a 14 anni il diploma con lode e menzione.
Dopo aver completato gli studi al Conservatorio, ha proseguito la sua formazione all'Accademia Pianistica di Recanati con Lorenzo Di Bella.
Sin dai primi anni di studio, ha partecipato a numerosi concorsi nazionali e internazionali, ottenendo molteplici primi premi e riconoscimenti.
Tra le sue recenti esibizioni risaltano i concerti con l'Orchestra Sinfonica Puccini al Teatro Ventidio Basso di Ascoli Piceno, Roma Tre Orchestra nel 2024 e nel 2025, Misano Piano Festival, Teatro di Fiorenzuola, Sala Verdi a Milano, "Serie Young" de i concerti dell'Accademia di Imola, Festival Ghislandi, Pianocity Pordenone, Cilento in Opera Festival, Imola "Piano&Forte" e nella English Reformed Church di Amsterdam.
Parallelamente ai suoi studi, continua a perfezionarsi attraverso masterclass di maestri quali Ingrid Fliter, Romano Pallottini, Alessandro Marino, Mariangela Vacatello, Georgy Tchaidze, Alessandro Taverna, Jean Françoise Antonioli e Giovanni Bellucci.
All'età di 10 anni ha conosciuto il Maestro Luigi Ferdinando Tagliavini durante una masterclass, da cui ha ricevuto l'invito a esibirsi annualmente presso il suo museo "Collezione Tagliavini". Ha inoltre suonato insieme al Mº Tagliavini e al Mº Liuwe Tamminga alla presenza dell'ambasciatore olandese in Italia e della direttrice Emilie Gordenker del museo Mauritshuis dell'Aia in occasione dell'inaugurazione della mostra dedicata a Vermeer a Bologna.
Dato il forte legame con il Maestro, ha intrapreso lo studio del clavicembalo al Conservatorio di Bologna sotto la guida di Maria Luisa Baldassari, conseguendo nel 2023 il diploma con il massimo dei voti.
Attualmente frequenta l'ultimo anno del corso triennale presso l'Accademia Pianistica di Imola sotto la guida di Igor Roma e André Gallo.

